

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Завьяловская средняя общеобразовательная школа
имени Героя Советского Союза Комарова Георгия Владимировича»
Бугурусланского района Оренбургской области
461618 Оренбургская область, Бугурусланский район, с.Завьяловка ул. Привокзальная .10
Телефон: (35352) 54-1-21 E-mail: zavsk@yandex.ru**

**Анализ работы РОП по профилактике ДДТТ
за 2022-2023 уч.год**

Руководитель РОП Смехнова С.А.

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма

В соответствии с Законом РФ «О безопасности дорожного движения» от 10.12.1995 г. № 169-ФЗ в образовательных учреждениях района систематически проводится работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма детей. Обучение Правилам дорожного движения осуществляется классными руководителями через беседы, инструктажи, учителями-предметниками через уроки ОБЖ в начальном, среднем и старшем звене, занятия «Окружающий мир», занятия по ПДД в кружке «ЮИД» в 1-4 классах, на классных часах и беседах (5-11 класс), через занятия по внеурочной деятельности.

Главными задачами педагогических коллективов на учебный год являются развитие, у детей чувства ответственности за свое поведение на дорогах, бережного отношения к своему здоровью и к окружающим, стимулирование у учащихся самостоятельности в принятии решений и выработки умений и навыков безопасного поведения на дорогах.

Цель работы школ в данном направлении: создание условий для формирования устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.

Задачи:

Формирование у детей устойчивых навыков соблюдения и выполнения правил дорожного движения.

Привитие культуры безопасного поведения на дорогах.

Обучения школьников правилам дорожного движения.

Обеспечение гармоничного эстетического и физического воспитания. Развитие творческих способностей школьников.

Формирование общечеловеческих нравственных ценностных ориентаций.

Привитие первичных навыков оказания первой медицинской помощи при ДТП.

В соответствии с планом работы МОП в школах разработаны планы мероприятий по проведению месячника по обеспечению безопасности дорожного движения (профилактической акции «Внимание-дети!»), план работы ОУ по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма на 2022-2023 учебный год; планы работы отрядов ЮИД;

-заместителями директоров по воспитательной работе ОУ проведены производственные совещания с классными руководителями о формах и методах работы с учащимися по изучению Правил дорожного движения, профилактике ДДТТ;

-изданы приказы по ОУ «Об организации работы по профилактике ДДТТ», «О назначении руководителя отряда ЮИД», «О назначении ответственного за работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма»;

-проведены инструктажи с учащимися, 1-11 кл. имеющих велосипеды и скутеры, с ними проведены инструктажи по правилам дорожной безопасности; правилам поведения на железной дороге, нахождения на водных объектах.

- в школах откорректированы паспорта дорожной безопасности, на 1 этаже школы размещены схемы безопасных маршрутов движения детей «дом-школа-дом».
- оформлены стенды по обеспечению безопасности дорожного движения, в фойе школ на первом этаже размещены баннеры «Безопасность на дороге», «Правила дорожного движения».

В сентябре проведены мероприятия в рамках Недели безопасности.

С 24 августа по 11 сентября 2022 года педагоги и учащиеся школ района приняли участие в проведении профилактических мероприятий в рамках операции «Внимание – дети!». В рамках уроков ОБЖ проведены беседы с учащимися по теме «Дорожные ловушки». Со всеми учащимися школы проведены инструктажи по ПДД. Обновлены и розданы памятки «Дом-дорога-дом». Проведен конкурс рисунков по ПДД. Для родителей (в дистанционном формате) отправлена информация о необходимости безопасной перевозки детей в автомобилях. Создан отряды ЮИД.

89 учеников 1-4 классов приняли участие в мероприятиях в рамках Всероссийской онлайн-олимпиады для школьников 1–4-х классов (декабрь 2022 г.), проведены: открытый урок «Безопасность дорожного движения для младших школьников», видеоурок «Сказка о ПДД».

Ежемесячно инспектора ГИБДД, закрепленные за образовательными учреждениями, проводят профилактические беседы с учащимися по вопросам безопасного поведения на опасных участках (дороги, железнодорожные пути), разбираются вопросы по управлению несовершеннолетними транспортными средствами, вопросы административной и уголовной ответственности.

Ежемесячно в ОУ ответственными по БДД проводятся инструктажи по поведению на водных объектах. Перед каникулами во всех классах ОУ проведены инструктажи по технике безопасности, правилам поведения во время пожара, антитеррористической безопасности.

Проведена традиционная информационно-пропагандистская акция «Засветись

Проведена акция «Пристегни самое дорогое» (использование детских кресел безопасности).

Оформлены тематические стенды по ПДД, на которых размещена информация и схема маршрута «Дом-Школа-Дом».

Раз в четверть проводится проверка маршрутных листов «Дом-Школа-Дом»

Создан отряды ЮИД на базе школ. Ребята участвуют в проведении акций в районе школы.

Перед каждым выездом на экзамен, олимпиаду, экскурсию, проводятся инструктажи по дорожной безопасности с выпускными классами, выезжающими на экзамены в г. Бугуруслан.

Ведётся работа с родителями. В сентябре проводится родительский всеобуч по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Проведен конкурс рисунков по тематике «Правила поведения участников дорожного движения».

В рамках методической недели по профилактике ДДТТ проведены открытые классные часы в 1-4 классах «Правила дорожного движения»

Вывод: Классными руководителями образовательных учреждений ведётся систематическая работа по формированию знаний правил дорожного движения. Но, к сожалению, есть учащиеся, которые нарушают ПДД. С ребятами ведётся профилактическая работа и со стороны администрации, и со стороны классных руководителей. Приглашаются родители этих ребят, проводятся беседы.